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1 次の    をうめよ。  

(1) 右の図の角 µにおいて  

  sinµx   cosµx  

  tanµx  

ただし， µx90¸ のとき， tanµ は定義されない。  

原点を中心とする半径 1 の円を  単位 円という。  

単位円の周上の点をP x, y£ ¤ とすると  

  sinµx   cosµx  

  tanµx  

µ が鈍角であるとき，三角比の値と 0 の大小を比較すると  

   sinµ 0 , cosµ 0 , tanµ 0  

(2) 直線 yxmx とx 軸の正の向き  

となす角を µ とすると  

  0¸tµt180¸£ ¤  

  tanµx m となる。  

 

(3) 三角比の間には，次の関係が成り立つ。  

 tanµx ，sin2µOcos2µx ，1Otan2µx 1
 

 

(4) 180¸Pµ の三角比をµ の三角比で表すと，次のようになる。  

 sin 180¸Pµ£ ¤x  

 cos 180¸Pµ£ ¤x  

 tan 180¸Pµ£ ¤x  

 

2 次の等式を満たす角 µを求めよ。ただし，0¸TµT180¸ とする。 

(1) sinµx 1

2
 

［解］ 単位円の周上で，座標がとなる 

 点は，右の図の2点である。 

求める角はであるか    

 

(2) 2cosµO1x0  

［解］ 与式より  単位円の周上で，座標がとなる 

3 直線 yxP 1

3
x が x 軸の正の向きとなす角 µを求めよ。  

ただし，0¸TµT180¸とする。技 

［解］ 求める角をとする。直線の傾きはであるから 

         

 よって   

 

4 0¸TµT180¸ のとき，次の値を求めよ。技 

(1) sinµx
5

3
のとき，cosµ, tanµ の値  

［解］ より   

 のとき   のとき  

よって  または   

 

 

(2) tanµxP 4
3
のとき，cosµ, sinµ の値  

［解］ より  したがって  

 ここで，であるから，は鈍角である。 

よって   

 ゆえに   

 よ      

 

 

 

5 sin25¸x0.4226 ，cos25¸x0.9063 ，tan25¸x0.4663 を用いて，

次の三角比の値を求めよ。技 

(1) sin155¸  

 

 

(2) cos115¸  

       

 

(3) tan155¸
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